

EL DIARIO

Periódico imparcial

Precios de Suscripción

En Orihuela, un mes. 1 pta.
Fuera, un trimestre. 3 50
Pago anticipado

Oficinas: San Pascual 9

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Anuncios y comunicados.

A PRECIOS CONVENCIONALES
Toda la correspondencia de carácter administrativo, al Administrador.

La Mendicidad

En los últimos días del mes de Marzo del año último, quedó constituida con arreglo a ley vigente, en esta ciudad, la junta local de protección a la Infancia y Extinción de la Mendicidad, con lo cual, ya queda probado que «El Eco de Orihuela» es injusto y nada veraz en su campaña contra las autoridades liberales, pues no es cierto como dijo, que en Orihuela, no se hubiera constituido tal organismo.

Los fondos que hasta la fecha han producido el tanto por ciento de los espectáculos públicos, destinados a tan humanitario fin, que no son muchos, obran en poder del alcalde, el que ni de acuerdo con la junta ha querido darle destino, porque no son gran cosa, para remediar necesidades muchas, y de todos los días; pero el señor Ferrer, tiene un proyecto plausible, al que destina esos fondos, y los que vayan ingresando en lo sucesivo, y es el de que con el apoyo de las personas y entidades pudientes, y que por sus cargos o caracteres, puedan secundar esas iniciativas, fundar una cocina económica, en la que los pobres, puedan encontrar alimento suficiente, para cubrir las apremiantes necesidades del estómago, pero con los fondos que por el indicado concepto ingrese la junta de Extinción de la mendicidad, completar la com-

mida dando también pan a los que acudieran por la comida.

Por lo que se refiere a la protección a la infancia, el Ayuntamiento, costea algunas amas que crían niños pobres, por lo cual, y dados los medios de una población como la nuestra, las autoridades, hacen cuanto humanamente es posible en beneficio de los que desde su más tierna infancia, son víctimas de las desigualdades sociales.

Critica el periódico conservador al alcalde, porque los pobres forasteros recogidos el sábado, fueron depositados en el destacamento de seguridad. Lea el colega la última real orden dictada sobre el particular, y verá que dice que esos mendigos sean «detenidos», y albergados en establecimientos correspondientes, y que la propia guardia civil, los conduzca a los pueblos de su naturaleza o a aquellas localidades, donde digan tener familia, etc.; de suerte, que el alcalde, como no se excedió en el cumplimiento de su deber, no merece las censuras del periódico enemigo de la actual situación.

Es por otra parte peligrosísimo, albergar en la Beneficencia, mendigos forasteros, que pueden inficionar, el establecimiento, o dejar en él gérmenes de enfermedades contagiosas, o de parásitos que por regla general y desgraciadamente, son el bagaje, inseparable de esos desgraciados, y es mucha responsabilidad, para el alcalde de un

pueblo, exponer a criaturas inocentes y desvalidas a esas peligrosísimas contingencias. Si la humanidad del colega, le hace pasar por todo, como por la romana del diablo, los liberales, más humanos hacen lo que se hizo el sábado, teniendo en el destacamento, con todas las consideraciones compatibles con el local, a los mendigos forasteros que fueron recogidos, y lo otro, lo de albergarlos en la Beneficencia, haganlo los correligionarios del colega, si alguna vez vuelven a administrar al pueblo, que ya veremos entonces el resultado que les da su acción.

Esto es lo que debemos contestar a «El Eco de Orihuela», en su campaña apasionada contra las autoridades del partido liberal.

YO ÍNTIMA

Yo soy una romántica
que vivo de mi pena,
una cantora incrédula
que canto lo increíble;
soy una triste loca,
como atrevida, buena,
soy una soñadora
que sueño en lo imposible.

Soy una apasionada
del ritmo y de las flores,
soy una maldiciente
de dichas traicioneras;
y soy la favorita
de todos los amores,
y soy la soberana
de todas las quimeras.

Yo llevo siempre el pecho
repleto de amargura,
la mente llevo siempre
cuajada de canciones,
y la mirada tengo
preñada de ternura,
y siempre hay en mis labios
sonrisas y oraciones.

Por sendas abrojosas
cruzando voy la vida
triste y suspirando,
cantando y maldiciendo...
y aunque me encuentro siempre
cansada y abatida,
jamás pido el descanso,
me place el ir corriendo,

Yo estoy despierta siempre
y estoy siempre soñando,
y de mis sueños mismo
estoy enamorada,
y en estos mis amores
gustosa voy dejando
la savia lorrentosa
de mi alma atormentada.

Yo miro siempre al cielo
por ser lo más grandioso;
porque hay en él hechizos
que suelen extasiarme,
porque hay en él suspiros
de un hombre misterioso...
¡el único en el mundo
que supo enamorarme!...

Mis cantos tienen penas
y tienen alegrías,
mis cantos tienen risas,
mis cantos tienen llantos
y tienen suaves dejos
de tenues armonías...
y en fin, de todo tienen
mis atrevidos cantos.

Yo soy una romántica
que vivo de mi pena;

EL GLOBO

Martinez y Ferrer

Alfonso XIII— ORIHUELA — Frente al Hotel España

Establecimiento de tejidos .: Temporada de verano

Ultimas novedades para señora .: Especialidad en géneros blancos y negros

Estambres .: Cheviot .: Gergas .: Armures y mantas de viaje

GRAN PAÑERIA

La Alhambra

Gran establecimiento de tejidos

José Marín Garrigós

Temporada de verano de 1912.

Grandes novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señoritas. Inmenso y variado surtido en géneros blancos. Especialidad para trajes de caballero.

MAYOR, 31 y 32 — ORIHUELA

una cantora incrédula
que canto lo increíble;
sey una triste loca,
como atrevida, buena
soy una soñadora
que sueño en lo imposible.

REMEDIOS PICÓ.

LEALTAD JAPONESA

Suicidio del general Nogi

El general Nogi, que había dirigido el ejército de operaciones de Puerto Arturo y que había sacrificado sus dos hijos por el triunfo de las armas japonesas, fiel al código caballeresco japonés y al famoso «Bushido», que integra todas las acciones de un verdadero hijo del Imperio del Sol Naciente, se ha suicidado ante el cadáver de su soberano.

Su esposa, conforme a la tradición, ha imitado el proceder de su marido muriendo también como él y siendo su fiel compañera hasta en los últimos momentos.—Chovil.

El general Nogi era una de esas figuras grandiosas que sorprenden y cautivan, y que tanto abundan en el país japonés.

De una modesta familia de «Samurais» (caballeros), había asistido a la gran revolución del 68, secundando al Makado y obteniendo de él un prominente rango en el ejército.

Durante la guerra de China peleó valientemente en las filas japonesas, y al llegar la guerra de Rusia, Nogi, que tenía el grado de general de división, mandó el Cuerpo de operaciones que sitió y rindió a Puerto Arturo.

Nogi era japonés perfecto, un alma grande, valiente y generosa.

Junto a estas cualidades de la raza, tenía una gran cultura y dotes perfectos de general.

Paso a paso fué conquistando terreno el enemigo y los montones de cadáveres no le asustaron.

Siguió la campaña, haciendo la misma vida que el soldado más humilde, durmiendo en el suelo, comiendo el rancho y pasando todas sus privaciones.

Al comenzar Nogi la campaña, tenía dos hijos oficiales en el Ejército.

Uno de ellos ocupaba un puesto en las avanzadas, y en una de las primeras batallas más sangrientas perdió la vida.

Cuando Nogi recibió la noticia de la muerte de su hijo menor, no tuvo ni un gesto de dolor, ni una palabra de desesperación; el que tantas vidas sacrificaba debía dar ejemplo, y morir por la Patria no era morir, era ser inmortal.

Nogi envió su otro hijo a las avanzadas y éste también murió en uno de los ataques de Puerto Arturo, pocos días después que su hermano.

Al acabar la campaña, Nogi quedó cubierto de gloria pero sin hijos.

El emperador Mutsuhito le dió el título de conde, le cubrió de honor y le confió el puesto más importante y de distinción, Mutsuhito le dijo así:

«Habeis perdido dos hijos; el emperador quiere recompensaros y os confiere el cargo de director de la Escuela de Nobles de Tokio; todos los alumnos serán desde hoy vuestros hijos, en substitución de los que habeis perdido.

La Escuela de Nobles, de Tokio, es una institución admirable; Nogi la ha regido a la perfección hasta la fecha.

Nogi, amante del emperador y del Japón, no podía recordar sin pena sus hijos perdidos. Nogi, era anciano; el emperador muere, y Nogi, su servidor fidelísimo y agradecido, ha tenido el rasgo grande que en los tiempos antiguos del Japón hubiera sido imitado por muchos otros.

Nogi se ha suicidado; el telegrama no dice el procedimiento; es posible haya empleado el antiguo sistema, según el cual se abrían el vientre, decapítanle después uno de sus servidores.

Su esposa ha seguido la suerte de su marido.

Con súbditos así, con un pueblo semejante y con una abnegación como la de los japoneses, asusta pensar hasta donde llegará ese gran pueblo, cuyo nacimiento a la era de la cultura occidental tuvo lugar hace solamente medio siglo.

La presente información queda completada con los siguientes detalles:

El general Nogi, se dió muerte en sus habitaciones de la Escuela de Nobles, cuando se escucharon los primeros cañonazos anunciando la salida del cuerpo del emperador Mutsuhito para el lugar del funeral.

La noticia fué ocultada en los primeros momentos, pero más tarde se propaló, causando sensación.

Para el alma japonesa, el acto del general Nogi ha sido un acto lógico, y los hombres de

la antigua generación lo encuentran muy plausible,

Por la mañana del día anterior, había llamado un fotógrafo, que a él y a su esposa les retrató.

Después escribió dos cartas de despedida, una al emperador Josihito y otra al príncipe de Connaught,

En la última pide perdón al príncipe, porque no pudiendo sobreponerse a su amor por el emperador, y a lo que él considera como un deber, se haya suicidado:

Termina diciendo: «Mi acto lo comprenderán todos los japoneses; sin embargo, creo que será reprobado por el Occidente; pero mi amor a mi soberano no me permite vacilar ante el temor de ser mal comprendido.»

El general Nogi será enterrado sencillamente, pues el país se halla de duelo y no puede verificar ceremonia ninguna.

Además, amigo de la sencillez, había suplicado en su testamento que sus exequias fuesen poco aparatosas.

NOTICIAS

Después de pasar breves días en esta ciudad, ha regresado a Alicante acompañado de su linda hija Concha, nuestro estimado amigo, D. Cayetano Guillén.

Mañana, al toque de oraciones, deben ingresar en el seminario conciliar de esta ciudad los estudiantes de la carrera del sacerdocio.

De su excursión veraniega a Torrevieja, ha regresado nuestro distinguido amigo, el decano de este ilustre colegio

IMPRESA, PAPELERÍA, LIBRERÍA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

JUAN SANSANO Calle de Sr. Pascual, 9, Orihuela (ALICANTE)

Grandes novedades en postales - Libros rayados de todas clases - Material completo para escuelas

LEA USTED El dueño de este establecimiento, agradecido al público por la acogida y favor que **LEA USTED** le está dispensando, se propone traducir en hechos su agradecimiento de la siguiente forma: A TODO CLIENTE se le regalará un bono con cinco números por cada 25 céntimos que emplee en objetos de esta casa ó en impresos y al que posea el número igual al del premio mayor de la lotería de Navidad se le regalará una magnífica escribanía

Lapiceros y portaplumas fantasía - Estampas de todas clases - Tintas de la "Ville de Paris"

Fíjese V. en este anuncio

de abogados, D. Pedro Pourtau Miralles, con su distinguida familia.

El sábado y domingo próximos tendrán lugar en la calle del Pintor Agrasot las fiestas, eivico religiosas que aquellos vecinos dedican anualmente a su patrona la Virgen de la Salud, las que en el corriente, prometen ser lucidísimas.

Hállase enferma de algún cuidado, la anciana y virtuosa señora doña Josefa Rocamora, madre cariñosa de nuestros excelentes amigos, D. Luis, D. Dionisio y D. Antonio López. De todas veras, deseamos la mejoría de la paciente.

De Alicante ha regresado nuestro querido amigo el letrado y cuarto teniente de alcalde de este Ayuntamiento, D. Pedro García Murphy.

Ayer salió para la república argentina, en unión de otros conciudadanos, nuestro querido y joven amigo, don Adolfo Ortiz Saesa, al que deseamos un viaje feliz, y prosperidad en los negocios que le llevan a tan lejanas tierras.

A proseguir sus estudios ha salido para Zaragoza, el joven estudiante de medicina, nuestro buen amigo, D. Juan de Dios García Boracino.

Por promover escándalo en la vía pública ingresó anoche detenido en el retén un vecino de la calle de S. Isidro.

El sábado dará comienzo en la iglesia de Ntra. Sra. de las Mercedes la Novena en honor de la Patrona de dicha iglesia. Durante los nueve días será orador sagrado el elocuentísimo y profundo sacerdote D. Eduardo Martínez Valsalobre.

Nuestro querido compañero de redacción el ilustrado juriseconsulto don José Martínez Arenas ha regresado de Torrevieja donde pasó una breve temporada.

Hoy ha amanecido el día encapotado y lluvioso sin que a la hora que escribimos las presentes líneas se haya consolidado la lluvia que necesitan los labriegos del campo para sembrar.

El popular Domingo Moreno se ocupa en la composición de un drama original en verso que se estrenará muy en breve en uno de los coliseos de nuestra ciudad.

En el lugar denominado «la Mota» parece que riñeron anoche a cosa de las once Rafael Blas (a) Zocato y Juan Sánchez. Este último recibió un tiro en el lado izquierdo del pecho a consecuencia del cual falleció. El agresor que se dio a la fuga ha sido capturado esta mañana por la benemérita.

Circulan diversas versiones acerca del móvil del crimen.

El juzgado de instrucción practica activamente las oportunas diligencias.

La Deliciosa

CONFITERIA Y PASTELERIA

Calle de Calderón de la Barca, 14

Pasteles de carne — Se sirven chocolates — Se admiten encargos para la elaboración de dulces especiales.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

Figurines y revistas de modas — José María Soriano Bueno, Sanan, Orihuela.

Francés Esperanto — Lecciones a domicilio — José María Sarabia Vergel.

Papeles para bordados. — Imprenta de Sansano

Enrique Luis, Pintor — Calle San Juan — Orihuela.

Se desean representaciones y se administran fincas. — Sansano, Imprenta.

Banco Hipotecario de España

Préstamos con hipotecas sobre fincas Rústicas y Urbanas, por importantes que se soliciten. — Periodo de 5 a 50 años.

Interés: 4 25 por 100 anual con amortización.

El Banco cancela los préstamos que pesen sobre las fincas y entrega el capital sobrante. — En 15 días quedan ultimadas las operaciones, declarando corriente la titulación de las fincas. — Se admiten proposiciones en todas las poblaciones y capitales de España.

Agente General de préstamos, D. ANTONIO SANCHEZ MOLINA.

Solicitar informes a las oficinas en Murcia: Calle del Porche de San Antonio, 117.

Capitalistas, Propietarios, Agricultores...

El «Banco de las Cooperativas Integrales» COMPRA GRANDES FINCAS ó latifundios siempre que reúnan condiciones para ser revendidas a los labradores parcelariamente y a plazos, (paga-deros durante veinte años), con el fin de aumentar el número de propietarios y disminuir el de labradores emigrantes. (Según la estadística oficial de inmigración de la República Argentina, correspondiente al año 1911, llegaron a aquella nación, sólo en dicho año, 44.795 labradores españoles.)

IMPOSICIONES DE CAPITAL: Las admite este Banco desde UNA hasta un MILLÓN de pesetas.

INTERÉS: El 6 por 100 fijo o el 4 por 100 temporal, a elección del imponente.

(Las imposiciones al 4 por 100, más o menos a nuestro original y matemático sin tema financiero, que se demuestra y detalla a quien desee, llegarán a multiplicar por SIETE, en plazo muy breve en esta primera emisión, el capital del imponente.)

GARANTÍA: La hipotecaria de las fincas, cuyo valor aumenta extraordinariamente al ser parceladas.

Presidentedel Consejo de Administración:

EXCMO. SR. CONDE DE RETAMOSO

Gerente: D. LUIS SALA ESPIEL

NOTA — Este Banco, al mismo tiempo que reparte una finca entre los labradores, les crea (con capital independiente del que ingresa para compras de fincas) una COOPERATIVA INTEGRAL, del tipo de las que viene creando con éxito creciente desde 1908; les dirige técnicamente y les facilita todo lo necesario para la explotación económica y reproductiva de la Agricultura.

Demostraciones y detalles:

Cooperativa Integral de Orihuela

ALFONSO XIII, NÚM. 3

Banco de Cartagena

Cartagena, Murcia, Alicante, Sevilla, Cádiz, Huelva, ORIHUELA, Lorca, La Unión, Aguilas Mazarrón Caravaca, Cieza, Meliilla, Hellin Elche Yecla y Alcoy

Este establecimiento ofrece las mayores

facilidades par ala operaciones siguientes

Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES — Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero — Cestón de giros en Posetas, Libras, Francos, Marcos, etc. — Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia. — Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. — Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables — Depósito en custodia de toda clase de valores, sin cobrar premio alguna a sus clientes.

Caja de Ahorros A las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonan intereses a razón e l' RES POR CIENTO anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año. — Los fondos se reintegran a la vista.

Gran almacén de maderas

— DE —

Adolfo Wandosell

Establecido en la calle de Unión Agrícola, Orihuéla

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior a todas cuantas se han veddido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.

Calle de Unión Agrícola
Orihuéla

El Bojo el practicante

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad de mucho gusto muy baratos, desde 40 centimos piza ocho metros de largo, h. sta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir,

Antes de empapelar una habitación, conviene ver el extenso muestrario.

También vende un PIANO vertical sumamente barato.

Darán razón en la redacción de este periódico, San Pascual.

—Nemesia: di a tu chico que mientras no gaste en la escuela las plumas y el papel de casa de Sansano no aprenderá a escribir.



Gran adelanto



La lámpara „OSRAM“ se fabrica hoy con filamento de HILO ESTIRADO IRROMPIBLE, último invento en la fabricación de lámparas metálicas, que la hace tan resistente como las antiguas de carbón.

La NUEVA LAMPARA OSRAM es hoy la UNICA que resiste a todas las sacudidas sobretensiones y manipulaciones brusca, pudiéndose considerar como «irrompible».

De venta en el establecimiento

D. Antonio Vidal

Principe de Vergara 4

Neurastenia anemia y debilidad general
Su curación con el

Miogenol del Dr. Caldeiro

Saud — Fuerza — Vigor

Tónico reconstituyente á base de Eucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el «agotamiento de los nervios, convalecencia y enflaquecimiento, anemia, tisis, parálisis, vértigos, trabajos anormales, etc.

EL MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo.

Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le ha reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los de su especie, el MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos. — EL MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario es un gran estimulante.

EL MIOGENOL tonifica. EL MIOGENOL fortifica. EL MIOGENOL evita la inflamación de las piernas. EL MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y EN CASA DEL AUTOR: PUERTA DEL SOL, 9 MADRID.